
Samen de zorg beter maken 

 
“Ik wil als patiënt informatie over de 

zorg die ik ontvang”  

 

Willem Brethouwer - SAMR 



De hypothese getoetst 

“De kwaliteitsbeleving van de behandeling is 
groter naarmate de patiënt beter 

geïnformeerd is, omdat er tussen de patiënt 
en de arts meer interactie is.” 
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Geinformeerd zijn loont, zegt de arts! 
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% JA 

“Heeft u het idee dat patiënten steeds beter geïnformeerd zijn als het 
gaat om hun medische behandeling?” 

% JA 

“Leidt het beter geïnformeerd zijn van patiënten tot een constructiever 
gesprek tussen u en uw patiënten?” 

% JA 

“Leidt het beter geïnformeerd zijn van patiënten tot een betere 
kwaliteitsbeleving van de zorg bij patiënten?” 

% JA 

“Zorgt het beter geïnformeerd zijn van patiënten dat zij beter met hun 
emoties om kunnen gaan?” 

n=84 

71% 

81% 

75% 

56% 



1 op de 5 patienten voelt zich overdonderd 
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% EENS 

“De huisarts heeft mij goed geïnformeerd over mijn keuzes voor mijn 
vervolgbehandeling.” 

% EENS 

“Ik was overdonderd door de informatie die de arts in het ziekenhuis 
gaf.” 

% EENS 

“Als ik me beter had geïnformeerd, dan had ik een beter gesprek gehad 
met de arts in het ziekenhuis.” 

% EENS 

“Ik heb betere keuzes gemaakt tijdens het behandelproces, omdat ik 
nuttige informatie heb gekregen/gevonden over mijn behandeling.” 

% EENS 

“Tijdens het gesprek in het ziekenhuis kon ik mijn emoties onder 
controle houden en de juiste vragen stellen.” 

n=322 

87% 

20% 

8% 

53% 

91% 



1 op de 3 zoekt vooraf actief!  
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n=322 n=110 

Ja, voorafgaand aan 
het bezoek aan de 

huisarts actief 
informatie gezocht 

Ja, de informatie is ook 
nuttig gebleken 

34% 84% 



Goed 

Benieuwd 

Hoopvol 

Opgelucht 

Vertrouwen 

Neutraal 

Gewoon 

Angstig 

Bang 

Gespannen 

Ongerust 

Ongeduldig 

Gevoel huisartsbezoek in één woord 
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Positief 

Goed 

Bevestiging 

Serieus 

Herkenning 

Neutraal 

 

Onzeker 

Bezorgd 

Spanning 

Zenuwachtig 

Gehaast 

Ja, informatie gezocht  

59% 

9% 

32% 

Nee, geen informatie gezocht  

56% 

14% 

30% 



1 op de 4 zoekt vooraf actief!  
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n=322 N=89 

Ja, voorafgaand aan 
het bezoek aan het 
ziekenhuis actief 

informatie gezocht 

Ja, de informatie is ook 
nuttig gebleken 

27% 89% 



Goed 

Benieuwd 

Hoopvol 

Opgelucht 

Vertrouwen 

Neutraal 

Gewoon 

Angstig 

Bang 
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Ongerust 

Ongeduldig 

Gevoel ziekenhuisbezoek in één woord 
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Positief 

Goed 

Bevestiging 

Serieus 

Herkenning 

Neutraal 

 

Onzeker 

Bezorgd 

Spanning 

Zenuwachtig 

Gehaast 

Ja, informatie gezocht  

67% 

2% 

31% 

Nee, geen informatie gezocht  

57% 

16% 

27% 



Informatie zorgt voor meerwaarde 
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% EENS 

“Ik heb betere keuzes gemaakt tijdens 
het behandelproces, omdat ik nuttige 
informatie heb gekregen/gevonden 
over mijn behandeling.” 

67%  

45% 

73% 

45% 

Ja 

Nee 

% EENS 

“Als ik me beter had geïnformeerd, 
dan had ik een beter gesprek gehad 
met de arts in het ziekenhuis.” 

13%  

6% 

14% 

6% 

Ja 

Nee 

Huisarts Ziekenhuis 
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